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1 – DADOS TÉCNICOS 

 
PESQUISA CNT/MDA | RODADA 151 

 

METODOLOGIA 

O Universo desta pesquisa compreende os eleitores do Brasil com idade a partir 

de 16 anos. As entrevistas são distribuídas a partir de informações disponibilizadas pelo 

TSE e IBGE, sendo realizadas três fases: a primeira consiste em distribuir a amostra de 

forma proporcional ao eleitorado por região geográfica. Na segunda fase, as entrevistas 

são distribuídas nas unidades da federação, também de forma proporcional ao 

tamanho. A terceira fase envolve o porte do município, distribuindo de forma 

proporcional às faixas populacionais em cada região geográfica. 

Para a seleção dos entrevistados, o primeiro estágio envolve o sorteio dos 

municípios com base nas três fases descritas acima. Dentro de cada município, no 

segundo estágio, são sorteados os setores em que as entrevistas serão realizadas. Por 

fim, no último estágio, os entrevistados são sorteados de forma a atender às cotas pré-

estabelecidas em função das variáveis gênero, idade, renda e escolaridade. 

 

COBERTURA 

 As entrevistas são distribuídas em 137 municípios, de 25 unidades da federação. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 – 2.002 entrevistas 

 – Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

– Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 16 a 19 de fevereiro de 2022. 
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2 – ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2022 

 

2.1 – INTENÇÃO DE VOTO - 1º. TURNO 

 

Tabela 1 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Lula 27,8 30,1 32,8 

Jair Bolsonaro 21,6 20,1 24,4 

Ciro Gomes  1,7 1,9 2,6 

Sérgio Moro 0,7 1,9 2,1 

André Janones - - 0,5 

João Doria 0,7 0,7 0,3 

Outros 1,5 1,1 1,1 

Branco/Nulo 7,1 6,8 7,9 

Indeciso 38,9 37,4 28,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em quem o(a) Sr.(a) pretende votar nas próximas eleições para presidente? 

(Espontânea) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 5

 

 

Tabela 2 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Lula 41,3 42,8 42,2 

Jair Bolsonaro 26,6 25,6 28,0 

Ciro Gomes  5,9 4,9 6,7 

Sérgio Moro 5,9 8,9 6,4 

João Doria 2,1 1,8 1,8 

André Janones – - 1,5 

Simone Tebet – - 0,6 

Felipe D´Avila  – 0,4 0,3 

Rodrigo Pacheco – 0,3 0,3 

Branco/Nulo 8,6 7,6 6,2 

Indeciso 7,8 7,7 6,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

Se as eleições fossem hoje e os candidatos fossem os que estou te mostrando, em quem 

o(a) Sr.(a) votaria?  

1 - André Janones 

2 – Ciro Gomes 

3 – Felipe d’Avila 

4 – Jair Bolsonaro 

5 – João Doria  

6 – Lula 

7 – Rodrigo Pacheco 

8 – Sérgio Moro 

9 - Simone Tebet 
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Tabela 3 – SEGUNDA OPÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

SEGUNDA OPÇÃO DE 

VOTO 

PRIMEIRA OPÇÃO DE VOTO 

LULA 
JAIR 

BOLSONARO 

SÉRGIO 

MORO 
CIRO GOMES 

Lula - 6,1% 10,2% 40,0% 

Jair Bolsonaro 6,2% - 15,6% 4,4% 

Sérgio Moro  9,0% 23,4% - 11,1% 

Ciro Gomes 31,2% 10,5% 16,4% - 

João Doria 7,6% 2,7% 8,6% 8,9% 

André Janones 3,1% 2,9% 1,6% 1,5% 

Outros 5,5% 3,8% 7,0% 7,4% 

Branco/Nulo 21,6% 31,4% 25,8% 17,0% 

Indeciso 15,9% 19,3% 14,8% 8,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Caso o nome que o(a) Sr.(a) citou não seja candidato nas eleições deste ano, em quem 

o(a) Sr.(a) votaria, qual é a sua segunda opção de voto? 

1 - André Janones 

2 – Ciro Gomes 

3 – Felipe d’Avila 

4 – Jair Bolsonaro 

5 – João Doria  

6 – Lula 

7 – Rodrigo Pacheco 

8 – Sérgio Moro 

9 - Simone Tebet 
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2.2 – POTENCIAL DE VOTO 

 

Tabela 4 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM JAIR BOLSONARO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 22,8 22,3 25,6 

Poderia votar nele para presidente 11,6 14,8 17,0 

Não votaria nele de jeito nenhum 61,8 59,2 55,4 

Não conhece / Não sabe quem é 0,4 0,2 1,0 

Não sabe / Não respondeu 3,4 3,5 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

Se Jair Bolsonaro for candidato a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 5 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM LULA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 35,4 40,0 39,0 

Poderia votar nele para presidente 17,1 15,7 19,2 

Não votaria nele de jeito nenhum 44,5 40,5 40,5 

Não conhece / Não sabe quem é 0,1 0,3 0,3 

Não sabe / Não respondeu 2,9 3,5 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

Se Lula for candidato a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 

 

Tabela 6 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM CIRO GOMES PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 4,3 3,2 4,8 

Poderia votar nele para presidente 26,2 34,0 35,2 

Não votaria nele de jeito nenhum 52,4 51,4 48,4 

Não conhece / Não sabe quem é 13,1 6,6 9,3 

Não sabe / Não respondeu 4,0 4,8 2,3 

Total 100,0 100,0 4,8 

Se Ciro Gomes for candidato a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 7 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM SÉRGIO MORO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 4,4 5,9 4,8 

Poderia votar nele para presidente 24,7 31,1 28,5 

Não votaria nele de jeito nenhum 56,7 52,7 58,2 

Não conhece / Não sabe quem é 10,9 5,9 6,8 

Não sabe / Não respondeu 3,3 4,4 1,7 

Total 100,0 100,0 100,0 

Se Sérgio Moro for candidato a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
 

 

Tabela 8 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM JOÃO DORIA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 1,5 1,4 1,1 

Poderia votar nele para presidente 16,5 17,8 16,8 

Não votaria nele de jeito nenhum 57,9 64,0 66,5 

Não conhece / Não sabe quem é 20,5 13,2 13,6 

Não sabe / Não respondeu 3,6 3,6 2,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

Se João Doria for candidato a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 9 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM SIMONE TEBET PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Votaria nela com certeza para presidente 0,5 

Poderia votar nela para presidente 7,3 

Não votaria nela de jeito nenhum 29,0 

Não conhece / Não sabe quem é 61,9 

Não sabe / Não respondeu 1,3 

Total 100,0 

Se Simone Tebet for candidata a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nela com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nela para presidente 

3 – Não votaria nela para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
 

Tabela 10 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM RODRIGO PACHECO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 0,2 0,1 

Poderia votar nele para presidente 8,1 6,7 

Não votaria nele de jeito nenhum 43,6 37,4 

Não conhece / Não sabe quem é 45,0 54,4 

Não sabe / Não respondeu 3,1 1,4 

Total 100,0 100,0 

Se Rodrigo Pacheco for candidato a presidente nas eleições deste ano, o(a) Sr.(a) diria 

que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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2.3 – CENÁRIOS DE SEGUNDO TURNO 

 

Tabela 11 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E LULA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Lula 52,6 52,7 53,2 

Jair Bolsonaro 33,3 31,4 35,3 

Branco/Nulo 11,5 11,4 9,4 

Indeciso 2,6 4,5 2,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Lula, em quem o(a) Sr.(a) 

votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Lula 

 

Tabela 12 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E CIRO GOMES 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Ciro Gomes  43,2 38,6 41,9 

Jair Bolsonaro 33,7 33,4 37,9 

Branco/Nulo 18,8 21,6 16,9 

Indeciso 4,3 6,4 3,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Ciro Gomes, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Ciro Gomes 
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Tabela 13 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E SÉRGIO MORO 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Jair Bolsonaro  30,4 35,6 

Sérgio Moro 33,8 34,0 

Branco/Nulo 29,6 26,7 

Indeciso 6,2 3,7 

Total 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Sérgio Moro, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Sérgio Moro 

 

Tabela 14 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E JOÃO DORIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Jair Bolsonaro 36,3 34,8 41,1 

João Doria 33,5 25,2 29,8 

Branco/Nulo 25,7 32,7 25,7 

Indeciso 4,5 7,3 3,4 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e João Doria, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – João Doria 
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Tabela 15 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE LULA E SÉRGIO MORO 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Lula 50,7 52,2 

Sérgio Moro 27,4 29,2 

Branco/Nulo 16,9 16,0 

Indeciso 5,0 2,6 

Total 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Lula e Sérgio Moro, em quem o(a) Sr.(a) 

votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Lula 

2 – Sérgio Moro 

 
 

Tabela 16 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE LULA E JOÃO DORIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Lula 51,9 53,6 54,9 

João Doria 18,1 14,7 16,7 

Branco/Nulo 25,6 26,1 25,3 

Indeciso 4,4 5,6 3,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Lula e João Doria, em quem o(a) Sr.(a) votaria 

caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Lula 

2 – João Doria 
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3 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 
AVALIAÇÃO POSITIVA (ÓTIMO + BOM): 25,9% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA (RUIM + PÉSSIMO): 42,7% 

 
Tabela 17 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Ótimo 10,8 10,4 8,8 

Bom 16,9 16,1 17,1 

Regular 22,7 24,2 30,4 

Ruim 11,9 11,8 10,5 

Péssimo 36,3 36,1 32,2 

Não sabe / Não respondeu 1,4 1,4 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o governo do presidente Jair Bolsonaro como: 
 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 
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HISTÓRICO DE AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 

PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 
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Tabela 18 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Aprova 33,8 33,2 33,9 

Desaprova 62,5 62,3 61,4 

Não sabe / Não respondeu 3,7 4,5 4,7 

Total 100,0 100,0 100,0 

 O(a) Sr.(a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do presidente Jair Bolsonaro à 

frente do Governo?  

1 – Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 

JAIR BOLSONARO 
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Tabela 19 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Ótimo 7,0 6,9 7,7 

Bom 26,7 25,2 26,1 

Regular 35,2 33,8 36,5 

Ruim 10,5 11,6 9,5 

Péssimo 15,8 17,5 15,6 

Não sabe / Não respondeu 4,8 5,0 4,6 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 

 

Tabela 20 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Ótimo 13,4 13,9 13,7 

Bom 35,8 32,6 30,8 

Regular 27,4 29,0 26,8 

Ruim 7,3 7,8 8,1 

Péssimo 11,0 12,1 16,3 

Não sabe / Não respondeu 5,1 4,6 1,6 

Total 100,0 100,0 2,7 

O(a) Sr.(a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 



                                                                                    
 

4 – EXPECTATIVA 

 
Tabela 21 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Vai melhorar 41,4 36,8 42,1 

Vai piorar 24,3 27,2 18,4 

Vai ficar igual 32,1 34,7 37,2 

Não sabe / Não respondeu 2,2 1,3 2,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 

 

Tabela 22 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Vai aumentar 29,4 30,1 32,9 

Vai diminuir 14,9 16,7 14,2 

Vai ficar igual 53,2 51,2 50,2 

Não sabe / Não respondeu 2,5 2,0 2,7 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  

1 – Vai aumentar 

2 – Vai diminuir 

3 – Vai ficar igual 
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Tabela 23 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Vai melhorar 43,6 32,0 36,4 

Vai piorar 19,5 27,7 19,6 

Vai ficar igual 34,7 39,0 41,9 

Não sabe / Não respondeu 2,2 1,3 2,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 

 

Tabela 24 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Vai melhorar 31,8 33,3 38,7 

Vai piorar 24,3 24,7 19,2 

Vai ficar igual 41,8 41,1 40,6 

Não sabe / Não respondeu 2,1 0,9 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

z3 – Vai ficar igual 
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Tabela 25 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) FEV/2022 (%) 

Vai melhorar 26,8 27,3 29,2 

Vai piorar 20,1 25,6 20,3 

Vai ficar igual 50,7 45,9 48,6 

Não sabe / Não respondeu 2,4 1,2 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 
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5 – CONJUNTURAIS 

5.1 – GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

 

Tabela 26 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM RELAÇÃO 

AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 31,0 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 21,9 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 45,4 

Não sabe/Não respondeu 1,7 

Total 100,0 

Em relação ao governo do presidente Jair Bolsonaro, o(a) Sr.(a) considera que:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 
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Tabela 27 – AVALIAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 28,8 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 39,3 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 29,5 

Não sabe/Não respondeu 2,4 

Total 100,0 

Em relação ao tema SEGURANÇA PÚBLICA, o(a) Sr.(a) considera que o governo do 

presidente Jair Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 

 

Tabela 28 – AVALIAÇÃO DA ECONOMIA NO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 17,9 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 19,8 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 60,4 

Não sabe/Não respondeu 1,9 

Total 100,0 

Em relação ao tema ECONOMIA, o(a) Sr.(a) considera que o governo do presidente Jair 

Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 
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Tabela 29 – AVALIAÇÃO DO COMBATE À CORRUPÇÃO NO GOVERNO DO PRESIDENTE 

JAIR BOLSONARO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 34,1 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 31,2 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 31,6 

Não sabe/Não respondeu 3,1 

Total 100,0 

Em relação ao tema COMBATE À CORRUPÇÃO, o(a) Sr.(a) considera que o governo do 

presidente Jair Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 

 

Tabela 30 – AVALIAÇÃO DA ÁREA DA SAÚDE NO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 20,8 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 38,9 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 38,6 

Não sabe/Não respondeu 1,7 

Total 100,0 

Em relação ao tema SAÚDE, o(a) Sr.(a) considera que o governo do presidente Jair 

Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 
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Tabela 31 – AVALIAÇÃO DO RELACIONAMENTO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO COM O CONGRESSO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 12,0 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 30,5 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 45,6 

Não sabe/Não respondeu 11,9 

Total 100,0 

Em relação ao tema RELACIONAMENTO COM CONGRESSO, o(a) Sr.(a) considera que o 

governo do presidente Jair Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 

 

Tabela 32 – AVALIAÇÃO DOS BENEFÍCIOS PARA OS MAIS POBRES NO GOVERNO DO 

PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 28,4 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 26,3 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 43,0 

Não sabe/Não respondeu 2,3 

Total 100,0 

Em relação ao tema BENEFÍCIOS PARA OS MAIS POBRES, o(a) Sr.(a) considera que o 

governo do presidente Jair Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 
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Tabela 33 – AVALIAÇÃO DA ÁREA DE INFRAESTRUTURA NO GOVERNO DO PRESIDENTE 

JAIR BOLSONARO EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Está melhor quando comparado aos governos anteriores 30,6 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 40,4 

Está pior quando comparado aos governos anteriores 24,6 

Não sabe/Não respondeu 4,4 

Total 100,0 

Em relação ao tema INFRAESTRUTURA (Rodovias, Portos, Saneamento), o(a) Sr.(a) 

considera que o governo do presidente Jair Bolsonaro:  

1 – Está melhor quando comparado aos governos anteriores  

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores  

3 – Está pior quando comparado aos governos anteriores 
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 34 – ÁREAS QUE MAIS PRECISAM DE MELHORIAS NO BRASIL (RESPOSTAS MÚLTIPLAS 

- ATÉ DUAS OPÇÕES) 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Saúde 75,7 

Educação 50,0 

Emprego 32,1 

Segurança 15,5 

Direito das minorias 6,8 

Habitação 6,0 

Transporte 3,4 

Saneamento 3,2 

Energia 2,5 

Não sabe / Não respondeu 0,6 

Dos itens a seguir que eu vou citar, quais os dois que mais precisam de melhorias no 

Brasil? 

1 – Saúde  

2 – Educação  

3 – Habitação  

4 – Segurança  

5 – Emprego  

6 – Transporte  

7 – Saneamento  

8 – Energia  

9 – Direito das minorias  
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5.2 – POLÍTICA 

 

Tabela 35 – OPINIÃO A RESPEITO DA REALIZAÇÃO DE ALIANÇAS E ACORDOS ENTRE 

DIFERENTES PARTIDOS PARA AS ELEIÇÕES 2022 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

A favor, pois há partidos com propostas comuns 40,7 

Contra, pois cada partido deve defender suas 

propostas separadamente 
48,1 

Não sabe / Não respondeu 11,2 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) é a favor ou contra a realização de alianças e acordos entre diferentes 

partidos para lançamento de candidaturas conjuntas para as eleições 2022?  

1 – A favor, pois há partidos com propostas comuns  

2 – Contra, pois cada partido deve defender suas propostas separadamente 

 

Tabela 36 – PERCENTUAL QUE PRETENDE FAZER DOAÇÃO DE DINHEIRO PARA A 

CAMPANHA DE ALGUM CANDIDATO NA ELEIÇÃO DESTE ANO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Sim 2,3 

Não 97,1 

Não sabe / Não respondeu 0,6 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) pretende fazer doação de dinheiro para a campanha de algum candidato na 

eleição deste ano?  

1 – Sim  

2 – Não 
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Tabela 37 –CARACTERÍSTICAS DOS CANDIDATOS QUE MAIS SERÃO LEVADAS EM 

CONSIDERAÇÃO NAS ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA (RESPOSTAS 

MÚLTIPLAS - ATÉ 2 OPÇÕES) 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Honestidade 62,7 

Competência 52,2 

Novas propostas para o Brasil 36,0 

Trajetória política 17,1 

Ser novo no meio político (outsider) 4,1 

Partido politico 2,6 

Ser do meio empresarial 1,5 

Outras 2,8 

Não sabe / Não respondeu 3,0 

Nas eleições para presidente da República deste ano, quais as DUAS características dos 

candidatos que o(a) Sr.(a) mais levará em consideração?  

1 – Honestidade  

2 – Novas propostas para o Brasil  

3 – Trajetória política  

4 – Partido político  

5 – Ser novo no meio político (outsider)  

6 – Ser do meio empresarial  

7 – Competência  

96 –- Outro: _____________________  
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5.3 – INFORMAÇÕES E NOTÍCIAS 

Tabela 38 – MEIOS PELOS QUAIS PRETENDE ACOMPANHAR AS PROPOSTAS DOS 

CANDIDATOS NAS ELEIÇÕES DE 2022 (RESPOSTAS MÚLTIPLAS) 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Televisão 60,4 

Reportagens nas mídias 51,8 

Conversa com pessoas conhecidas 36,4 

Sites e redes sociais dos candidatos 31,3 

Redes sociais 29,8 

Rádio 14,4 

Não pretende acompanhar 7,0 

Não sabe / Não respondeu 0,3 

Por quais destes meios o(a) Sr.(a) pretende acompanhar as propostas dos candidatos 

nas eleições de 2022: 

1 – Televisão  

2 – Rádio  

3 – Sites e redes sociais dos candidatos  

4 – Redes sociais (Whatsapp, Facebook, Twitter, Instagram, etc.)  

5 – Reportagens veiculadas nas mídias (TV, rádio, jornal, revistas e internet)  

6 – Conversa com pessoas conhecidas (amigos, familiares, colegas de trabalho)  

98 – Não pretendo acompanhar notícias sobre as propostas dos candidatos 
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Tabela 39 –FREQUÊNCIA DE UTILIZAÇÃO DA INTERNET PARA VER NOTÍCIAS SOBRE AS 

ELEIÇÕES E SOBRE OS POSSÍVEIS CANDIDATOS A PRESIDENTE DA REPÚBLICA  

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Todos os dias 32,9 

Vários dias por semana 14,0 

Poucas vezes no mês 14,3 

Raramente 14,0 

Não vejo notícias sobre eleição e candidatos na internet 24,1 

Não sabe / Não respondeu 0,7 

Total 100,0 

Com que frequência o(a) Sr.(a) utiliza a internet (redes sociais, portais de notícias ou 

aplicativos como WhatsApp) para ver notícias sobre as eleições e sobre os possíveis 

candidatos a presidente da República?  

1 – Todos os dias  

2 – Vários dias por semana  

3 – Poucas vezes no mês  

4 – Raramente  

5 – Não vejo notícias sobre eleição e candidatos na internet  
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Tabela 40 – PERCEPÇÃO EM RELAÇÃO ÀS NOTÍCIAS E INFORMAÇÕES SOBRE ELEIÇÕES 

E CANDIDATOS QUE ACESSA VIA INTERNET E REDES SOCIAIS 

BASE DE DADOS: 75,9% que acessam notícias e informações sobre eleições e candidatos na internet 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Reforçam o que você já pensa sobre determinados candidatos 55,5 

Podem eventualmente mudar a sua opção de voto 38,1 

Não sabe / Não respondeu 6,4 

Total 100,0 

Em relação às notícias e informações sobre eleições e candidatos que o(a) Sr.(a) acessa 

via internet e redes sociais, o(a) Sr.(a) acredita que elas:  

1 – Reforçam o que você já pensa sobre determinados candidatos  

2 – Podem eventualmente mudar a sua opção de voto 

 

Tabela 41 – PERCENTUAL QUE JÁ OUVIU FALAR DA EXISTÊNCIA DE NOTÍCIAS FALSAS 

(FAKE NEWS) CRIADAS PARA CONFUNDIR O LEITOR 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Sim 95,7 

Não 3,9 

Não sabe / Não respondeu 0,4 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) já ouviu falar da existência de notícias falsas, as chamadas Fake News, 

criadas para confundir o leitor?  

1 – Sim 

2 – Não 
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Tabela 42 – GRAU DE CONFIANÇA NAS INFORMAÇÕES QUE SÃO APRESENTADAS EM 

JORNAIS DE CANAIS DE TELEVISÃO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Confia sempre 7,8 

Confia na maioria das vezes 22,2 

Confia poucas vezes 38,7 

Não confia 18,9 

Não vê notícias sobre eleições e política em jornais de 

canais de televisão 
11,8 

Não sabe / Não respondeu 0,6 

Total 100,0 

Sobre o seu grau de confiança nas Informações que são apresentadas em jornais de 

canais de televisão, O(A) Sr.(a) diria que:  

1 – Confia sempre  

2 – Confia na maioria das vezes  

3 – Confia poucas vezes  

4 – Não confia  

5 – Não vê notícias sobre eleições e política em jornais de canais de televisão 
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Tabela 43 – GRAU DE CONFIANÇA NAS INFORMAÇÕES QUE SÃO VISUALIZADAS VIA 

GRANDES PORTAIS DA INTERNET (GLOBO, UOL, TERRA, CNN, DENTRE DIVERSOS 

OUTROS) 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Confia sempre 5,6 

Confia na maioria das vezes 20,0 

Confia poucas vezes 33,6 

Não confia 14,8 

Não vê notícias sobre eleições e política em grandes 

portais da internet 
25,0 

Não sabe / Não respondeu 1,0 

Total 100,0 

Sobre o seu grau de confiança nas Informações que são visualizadas via grandes portais 

da internet (Globo, Uol, Terra, CNN, dentre diversos outros), O(A) Sr.(a) diria que:  

1 – Confia sempre  

2 – Confia na maioria das vezes  

3 – Confia poucas vezes  

4 – Não confia  

5 – Não vê notícias sobre eleições e política em grandes portais da internet 
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Tabela 44 – GRAU DE CONFIANÇA NAS INFORMAÇÕES QUE SÃO APRESENTADAS EM 

JORNAIS IMPRESSOS OU EM VERSÕES DIGITAIS NA INTERNET (ESTADÃO, FOLHA DE 

SÃO PAULO, O GLOBO, DENTRE DIVERSOS OUTROS) 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Confia sempre 5,7 

Confia na maioria das vezes 17,5 

Confia poucas vezes 27,5 

Não confia 14,6 

Não vê notícias sobre eleições e política em jornais 

impressos ou em versões digitais 
33,5 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

Sobre o seu grau de confiança nas informações que são apresentadas em jornais 

impressos ou em versões digitais na internet (Estadão, Folha de São Paulo, O Globo, 

dentre diversos outros), O(A) Sr.(a) diria que:  

1 – Confia sempre  

2 – Confia na maioria das vezes  

3 – Confia poucas vezes  

4 – Não confia  

5 – Não vê notícias sobre eleições e política em jornais impressos ou da internet 
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Tabela 45 – GRAU DE CONFIANÇA NAS INFORMAÇÕES VIA BLOGS DE NOTÍCIAS NA 

INTERNET 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Confia sempre 1,7 

Confia na maioria das vezes 9,6 

Confia poucas vezes 30,8 

Não confia 19,9 

Não vê notícias sobre eleições e política em blogs de 

notícias na internet 
36,7 

Não sabe / Não respondeu 1,3 

Total 100,0 

Sobre o seu grau de confiança nas Informações via blogs de notícias na internet, O(A) 

Sr.(a) diria que:  

1 – Confia sempre  

2 – Confia na maioria das vezes  

3 – Confia poucas vezes  

4 – Não confia  

5 – Não vê notícias sobre eleições e política em blogs 
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Tabela 46 – GRAU DE CONFIANÇA NAS INFORMAÇÕES QUE RECEBE POR MENSAGENS 

OU PESSOALMENTE DE FAMILIARES, AMIGOS OU COLEGAS DE TRABALHO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Confia sempre 4,9 

Confia na maioria das vezes 14,2 

Confia poucas vezes 35,7 

Não confia 26,9 

Não conversa sobre eleições e política com conhecidos 17,8 

Não sabe / Não respondeu 0,5 

Total 100,0 

Sobre o seu grau de confiança nas Informações que recebe por mensagens ou 

pessoalmente de familiares, amigos ou colegas de trabalho, O(A) Sr.(a) diria que:  

1 – Confia sempre  

2 – Confia na maioria das vezes  

3 – Confia poucas vezes  

4 – Não confia  

5 – Não conversa sobre eleições e política com familiares, amigos ou colegas de trabalho  
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5.4 – VACINAÇÃO E COVID-19 

 

Tabela 47 – SITUAÇÃO EM RELAÇÃO ÀS VACINAS CONTRA A COVID-19 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Tomou apenas a 1ª. dose 4,4 

Tomou duas doses da vacina e pretende tomar o reforço 36,0 

Tomou duas doses da vacina e não pretende tomar o reforço 9,5 

Tomou também a dose de reforço (3ª dose) 45,1 

Não tomou nenhuma dose da vacina 4,2 

Não sabe / Não respondeu 0,8 

Total 100,0 

Qual é a sua situação em relação às vacinas contra a COVID-19?  

 1 – Tomou apenas a 1ª. dose  

2 – Tomou duas doses da vacina e pretende tomar o reforço  

3 – Tomou duas doses da vacina e não pretende tomar o reforço  

4 – Tomou também a dose de reforço (3ª dose)  

5 – Não tomou nenhuma dose da vacina  
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Tabela 48 – POSICIONAMENTO EM RELAÇÃO ÀS VACINAS CONTRA A COVID-19 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

A favor, para crianças e adultos 78,6 

A favor, mas apenas para adultos 15,4 

Contra, tanto para adultos quanto para crianças 4,4 

Não sabe / Não respondeu 1,6 

Total 100,0 

Como o(a) Sr.(a) se posiciona em relação à vacinação contra a COVID-19?  

1 – A favor, para crianças e adultos  

2 – A favor, mas apenas para adultos  

3 – A favor, mas apenas para crianças  

4 – Contra, tanto para adultos quanto para crianças  

 

Tabela 49 – AVALIAÇÃO SOBRE A PANDEMIA E O GOVERNO FEDERAL 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Prejudicou muito o governo de Jair Bolsonaro 50,8 

Prejudicou um pouco o governo de Jair Bolsonaro 24,3 

Não prejudicou o governo de Jair Bolsonaro 22,2 

Não sabe / Não respondeu 2,7 

Total 100,0 

Desde 2020, o Brasil sofre com a pandemia de COVID-19. Na sua avaliação, a pandemia?  

1 – Prejudicou muito o governo de Jair Bolsonaro  

2 – Prejudicou um pouco o governo de Jair Bolsonaro  

3 – Não prejudicou o governo de Jair Bolsonaro 
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Tabela 50 – AVALIAÇÃO SOBRE A ATUAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM 

RELAÇÃO À CAMPANHA NACIONAL DE VACINAÇÃO  

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Favoreceu a campanha nacional de vacinação 14,8 

Não favoreceu e nem prejudicou a campanha nacional de 

vacinação 
28,5 

Prejudicou a campanha nacional de vacinação 53,7 

Não sabe / Não respondeu 3,0 

Total 100,0 

Em relação à campanha nacional de vacinação contra a Covid-19 no Brasil, o(a) Sr.(a) 

acha que a atuação do presidente Jair Bolsonaro: 

1 – Favoreceu a campanha nacional de vacinação  

2 – Não favoreceu e nem prejudicou a campanha nacional de vacinação  

3 – Prejudicou a campanha nacional de vacinação  
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5.5 – EMPREGO, RENDA E ECONOMIA 

 

Tabela 51 – PERCENTUAL QUE ESTÁ EMPREGADO OU EXECUTA ALGUM TIPO DE 

TRABALHO REMUNERADO NO MOMENTO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Sim 63,9 

Não, mas estou procurando emprego 12,3 

Não, e não estou procurando emprego 22,8 

Não sabe / Não respondeu 1,0 

Total 100,0 

O(a) Sr.(a) está empregado ou executa algum tipo de trabalho remunerado no 

momento, mesmo que de forma informal?  

1 – Sim  

2 – Não, mas estou procurando emprego  

3 – Não, e não estou procurando emprego  
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Tabela 52 – MEDO DE FICAR DESEMPREGADO ATUALMENTE, EM COMPARAÇÃO HÁ 

UM ANO 

BASE DE DADOS: 63,9% que afirmam estar realizando alguma atividade remunerada 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Maior 30,5 

Igual 18,0 

Menor 10,7 

Não tenho medo de ficar desempregado 39,2 

Não sabe / Não respondeu 1,6 

Total 100,0 

Em comparação há um ano, o seu medo de ficar desempregado está  

1 – Maior  

2 – Igual  

3 – Menor  

4 – Não tenho medo de ficar desempregado 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    
 

 
 

43

 

Tabela 53 – OPINIÃO SOBRE QUANDO HAVERÁ MELHORIA NA SITUAÇÃO ECONÔMICA 

DO BRASIL 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

A situação econômica vai melhorar em 2022 16,8 

A situação econômica só vai melhorar em 2023 36,7 

A situação econômica só vai melhorar de 2024 em diante 23,7 

Não acredito que haverá melhoria na situação econômica 15,1 

A situação econômica já está boa 1,9 

Não sabe / Não respondeu 5,8 

Total 100,0 

Quando o(a) Sr.(a) acredita que haverá melhoria na situação econômica do Brasil?  

1 – A situação econômica vai melhorar em 2022  

2 – A situação econômica só vai melhorar em 2023  

3 – A situação econômica só vai melhorar de 2024 em diante  

4 – Não acredito que haverá melhoria na situação econômica  

5 – A situação econômica já está boa  
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Tabela 54 – PERCEPÇÃO SOBRE A OFERTA DE EMPREGOS NO PAÍS 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Melhorando, em ritmo acelerado 4,1 

Melhorando, mas em ritmo moderado 26,5 

Melhorando, mas em ritmo lento 35,3 

Igual, nem melhorando nem piorando 16,9 

Piorando 15,5 

Não sabe / Não respondeu 1,7 

Total 100,0 

O(a) Sr.(a) acha que a oferta de empregos no país está: 

1 – Melhorando, em ritmo acelerado  

2 – Melhorando, mas em ritmo moderado  

3 – Melhorando, mas em ritmo lento  

4 – Igual, nem melhorando nem piorando  

5 – Piorando 
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Tabela 55 – PERCEPÇÃO SOBRE OS PREÇOS NO SUPERMERCADO EM RELAÇÃO AO ANO 

PASSADO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Aumentaram muito 93,2 

Aumentaram um pouco 4,3 

Se mantiveram 1,6 

Diminuíram 0,7 

Não sabe / Não respondeu 0,2 

Total 100,0 

Qual a sua percepção sobre os preços no supermercado em relação ao ano passado?  

1 – Aumentaram muito  

2 – Aumentaram um pouco  

3 - Se mantiveram  

4 - Diminuíram 
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6 – PERFIL DOS ENTREVISTADOS 

 

Tabela 56 – DISTRIBUIÇÃO DAS ENTREVISTAS SEGUNDO O GÊNERO DO ENTREVISTADO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Masculino 47,9 

Feminino 52,1 

Total 100,0 

 

 

Tabela 57 – DISTRIBUIÇÃO DAS ENTREVISTAS SEGUNDO A IDADE DO ENTREVISTADO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

16 a 24 14,1 

25 a 34 20,8 

35 a 44 21,1 

45 a 59 26,7 

60 anos ou mais 17,3 

Total 100,0 
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Tabela 58 – DISTRIBUIÇÃO DAS ENTREVISTAS SEGUNDO A RENDA FAMILIAR DO 

ENTREVISTADO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Até R$ 2.424,00 (até 2 SM) 45,8 

De R$ 2.424,01 a R$ 6.060,00 (acima de 2 até 5 SM) 33,6 

Acima de R$ 6.060,00 (acima de 5 SM) 19,3 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

 

Tabela 59 – DISTRIBUIÇÃO DAS ENTREVISTAS SEGUNDO A RELIGIÃO DO 

ENTREVISTADO 

RESPOSTA FEV/2022 (%) 

Católica 55,0 

Evangélica 25,4 

Espírita 3,2 

Afro-brasileiras 1,6 

Outras 2,5 

Sem religião 11,8 

Não sabe / Não respondeu 0,4 

Total 100,0 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 – 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0              38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 
set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 
fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 
8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 
5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 
27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

mar/2015 10,8 23,6 64,8 
jul/2015 7,7 20,5 70,9 
out/2015 8,8 20,4 70,0 
fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 
fev/2017 10,3 38,9 44,1 
set/2017 3,4 18,0 75,6 
mar/2018 4,3 20,3 73,3 
mai/2018 4,3 21,8 71,2 
ago/2018 2,7 17,7 78,3 
maio/2018 2,5 15,2 81,5 
 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a fev/2022 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

fev/2019 38,9 29,0 19,0 
ago/2019 29,4 29,1 39,5 
jan/2020 34,5 32,1 31,0 
mai/2020 32,0 22,9 43,4 
out/2020 41,2 30,3 27,2 
fev/2021 32,9 30,2 35,5 
jul/2021 27,7 22,7 48,3 
dez/2021 26,5 24,2 47,9 
fev/2022 25,9 30,4 42,8 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 
DATA APROVA DESAPROVA 

mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 
DATA APROVA DESAPROVA 

jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 
DATA APROVA DESAPROVA 

abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 
DATA APROVA DESAPROVA 

ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 
set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 
fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 
8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 
5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 
27 a 28 set/2014 55,6 40,1 
 
GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 
jul/2015 15,3 79,9 
out/2015 15,9 80,7 
fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 
DATA APROVA DESAPROVA 

jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 
fev/2017 24,4 62,4 
set/2017 10,1 84,5 
mar/2018 10,3 83,6 
mai/2018 9,7 82,5 
ago/2018 6,9 89,6 
mai/2018 7,0 89,7 
 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a fev/2022 
DATA APROVA DESAPROVA 

fev/2019 57,5 28,2 
ago/2019 41,0 53,7 
jan/2020 47,8 47,0 
mai/2020 39,2 55,4 
out/2020 52,0 43,2 
fev/2021 43,5 51,4 
Jul/2021 33,8 62,5 
dez/2021 33,2 62,3 
fev/2022 33,9 61,4 
 

 

 


